

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

8 августа

1952 года

Своевременно провести сев озимых культур

Залогом высокого урожая будущего года является своевременное проведение сева озимых культур. Лучшими сроками сева озимых является период с 10 по 20 августа.

Поздние посевы рано прекращают свой рост и уходят в зиму недостаточно развитыми. Слабо развитые, нераспустившиеся всходы в течение зимы сильнее повреждаются, изреживаются и гибнут от действия низких температур, а весной отстают в росте по сравнению с хорошо развитыми всходами.

Колхозы нашего города ежегодно несут значительный ущерб от гибели озимых в результате запоздалого проведения сева.

Во избежание этого в нынешнем году следует строго соблюдать основные звенья системы агротехники озимого клена, которые способствуют зимостойкости озимых злаков: во-первых, должна быть произведена высококачественная и своевременная обработка пара, во-вторых, своевременный сев высококачественными сортами семенами, в-третьих, основным способом сева должен быть рядовой, на семенных участках желательна применение сева вкост. Глубина заделки должна соблюдаться 5—6 сантиметров с тем, чтобы семена заделывались во влажный слой почвы, они должны быть протравлены сухим способом и во избежание излишней влажности почвы должны высеиваться не менее 6 миллионов всхожих зерен на один гектар.

Колхозы нашего города приступили к жатке хлебов, скошены первые гектары ржи. Теперь в этот ответственный момент все силы, весь опыт, инициативу колхозники и работники сельского хозяйства должны направить на решение важнейших задач—отлично и без потерь убрать урожай, вовремя выполнить обязательство по сдаче хлеба государству, одновременно с уборкой развернуть посев озимых культур.

Опоздание с севом озимых может вызвать гибель озимых по севом. Озимь, посеянная в лучшие агротехнические сроки, является более выносливой и дает более высокий урожай.

Учитывая это, руководители колхозов и подсобных хозяйств города должны не позднее 10 августа полным ходом развернуть работы по севу озимых, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, тем самым заложить основы высокого урожая ржи в будущем 1953 году.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

За сверхплановую продукцию

Упорно борются за выпуск сверхплановой продукции металлурги Северского завода. Так, например, сталсвар Шапошников за истекший месяц добился среднего с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 6,1 тонны при плане 5,5 тонны и за счет этого выдал сверх плана 170 тонн стали, сэкономив 39.636 рублей. Более 160 тонн выдал металла сверх плана сталевар тов. Мухаметдинов. Он внес в свой лицевой счет экономии материалов на 59.304 рубля.

Успешно справились с выполнением плана коллективы листопрокатных цехов. Вальцовщик листопрокатного цеха № 1 коммунист тов. Гирев выполнил июльский план на 115

процентов. Добившись выпуска проката в горячий час до 6,5 тонны при плане 3,9 тонны вальцовщик черновой клети листопрокатного цеха № 3 тов. Осадченко выдал сверхпланового металла около двухсот тонн.

Вальцовщик листопрокатного цеха № 2 тов. Самоделин, соревнуясь с вальцовщиком Ново-Тагильского завода им. Куйбышева тов. Усовым, выполнил план на 110,3 процента и добился выпуска продукции первого сорта 62,1 процента при плане 57 процентов.

Борьба за выпуск сверхплановой продукции с каждым днем принимает все более широкий размах.

О. Кузнецова.

Выйти в шеренгу передовых

Коллектив башенного цеха Крилитового завода, борясь за досрочное выполнение годового плана, в августе улучшил свою работу.

Смена коммуниста тов. Б. А. Писцова за эти дни достигла выполнения сменного задания до 103,8 процента, при снижении расхода основного вида сырья на 1,6 процента.

Высокопроизводительно трудятся в этой смене башенник А. П. Бойко, бригада печников под руководством старшего печника В. М. Корозняка, ежедневно выполняющие нормы не ниже 177 процентов.

Неплохо работает смена тов.

И. А. Котельникова. С начала месяца она работает на уровне 113 процентов, но коллектив смены не укладывается еще в установленные нормы основного вида сырья.

Большой перерасход сырья допускает смена тов. А. Е. Рыбникова. С начала месяца она перерасходовала сырья 6,5 процента.

Задача коллектива цеха — повысить ответственность за порученное дело, добиться безусловного выполнения обязательств и выйти в шеренгу передовых цехов завода. Для этого имеются все возможности.

Н. Кузнецов.



Работая машинистом экскаватора Гумешевского рудоуправления, тов. Ярчихин дает высокую выработку. При норме 2 часа 30 минут он разгружает вагон за 1 час, 10 минут.

НА СНИМКЕ: И. А. Ярчихин.

Освоен выпуск новых конвейеров

На коллектив механо-сборочного цеха завода „Красный металлист“ была возложена почетная задача—освоить в июле выпуск новых конвейеров с шириной ленты 800 миллиметров для Куйбышевского гидроузла. С этой задачей коллектив справился с честью. Выпущены первые 7 конвейеров.

Особенно отличились в работе токарь тов. Валов слесари тт. Шитиков, Мингалев, электросварщик Шапошников и другие.

Б. Комаров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Хлеб государству

КРАСНОДАР. 13 крупнейших зерновых районов края досрочно выполнили план сдачи хлеба государству. Колхозы Красноармейского района засыпали в закрома государству ценнейшей продовольственной культуры — кубанской пшеницы на 300 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Организовано провели хлебозаготовки Пашковский, Каневский, Щербинковский и другие районы.

Механизаторы и колхозники Кубани напрягают усилия к тому, чтобы в ближайшие дни полностью завершить план сдачи хлеба государству.

МОЩНАЯ СЕЛЬСКАЯ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

КИЕВ, 3 августа. Закончено строительство Стеблевской гидроэлектростанции на реке Рось в Киевской области. Это крупнейшая сельская гидроэлектростанция на Украине.

Стеблевская ГЭС позволила осуществить сплошную электрификацию Корсунь-Шевченковского района. Электроэнергию получили все колхозы, машинно-тракторные станции, промышленные и коммунальные предприятия района.

Вскоре на Украине вступит в строй Лысянская сельская гидроэлектростанция. В 1953 году будет закончено сооружение Богуславской ГЭС. Ввод в действие новых гидроэлектростанций даст возможность широко внедрить электроэнергию в сельскохозяйственное производство в Ольшанском, Старченковском и Каневском районах, Киевской области.

Суда для новой магистрали

ГОРЬКИЙ, 3 августа. Завод „Красное Сормово“ имени А. А. Жданова приступил к обработке деталей будущих двух дизельэлектроходов для скоростной линии Москва—Ростов-на-Дону. Новые суда будут лучшими из всех существующих по оборудованию, по скорости и комфортабельности. Они будут иметь каюты только первого класса, с мягкой мебелью, лампами дневного освещения. На борту

создаются салоны, столовая, комната игр, почта, радио, телеграф, фотолаборатория, бассейн для плавания, солярий.

Коллектив строителей с большим трудовым подъемом приступил к созданию первоклассных пассажирских судов. Строительство будет вестись скоростным методом. В ближайшую навигацию новые суда должны выйти на просторы Волги.



Перед высотным зданием Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова создается большой сквер. Разбиваются клумбы, высаживаются цветы и различные декоративные растения.

НА СНИМКЕ: бригада садовников высаживает цветы и ковровые растения.

Фото Э. Евзерикина.

Прессклише ТАСС.

На колхозных полях

КОМБАЙНЫ ПРОСТАИВАЮТ

На днях колхозы города приступили к уборке ржи. В этом году с первых дней уборки урожая вышли на поля вместе с жатками комбайны.

Казалось бы, уборка урожая должна быть развернута полным ходом. Однако комбайны с первых дней простаивают, работают далеко не с полной нагрузкой. В колхозе «Путь к коммунизму» из 80 гектаров ржи сжат один гектар. Здесь не работает комбайновый агрегат по той причине, что не укомплектован людьми.

Более лучшее положение с уборкой хлеба в колхозе «Трудовик», где убрано ржи с площади 24 гектаров.

В колхозе «Красный пахарь» (председатель тов. Якушев) из 110 гектаров озимых по плану убрано лишь 7 гектаров. В Полдновой и Кургановой комбайны простаивают из-за отсутствия горючего. Это прежде всего объясняется неразворотливостью начальника отделения МТС тов. Зырянова, который не позаботился о своевременном обеспечении колхозов горючим.

Такое положение нетерпимо. Сейчас дорог каждый час, ибо малейшая задержка в уборке ведет к потерям урожая.

Долг руководителей колхозов и механизаторов—пустить машины на полную мощность.

Неорганизованность на уборке ржи

В колхозе „Красный пахарь“ озимая рожь давно уже созрела для массовой уборки комбайнами, но комбайны в поле вышли только 6 августа. Водитель самоходного комбайна тов. Пинчук убрал в этот день 3 гектара при норме 8 гектаров, а тов. Горбов на комбайне „Коммунар“ убрал 2,71 гектара.

На результат такой работы прежде всего сказались неорганизованность. Комбайновые агрегаты полностью людьми не укомплектованы, в частности, у комбайна „Коммунар“ долгое время не было разгрузчиков зерна. Из-за отсутствия мешкотары и небезопасности транспорта намолоченное зерно из под комбайна своевременно не отвозилось. В результате этого комбайны больше простаивают, чем работают.

Вместо правильной организации труда на уборке бригадир полеводческой бригады тов. Крылатков уехал в этот день в Свердловск по личным делам.

Комбайнеры с досадой сетуют на то, что их комбайны в исправности и есть все возможности убирать по 10—12 гектаров в день, но в этом им мешает неорганизованность в труде.

Б. Нечаев.

Решения VIII пленума ВЦСПС претворим в жизнь

На проходившем собрании профсоюзного актива предприятий и учреждений города был обсужден вопрос „Об итогах VIII пленума ВЦСПС“. В своем докладе представитель облпрофсовета тов. Мажников Г. М. отметил, что VIII-й пленум ВЦСПС нацелил профсоюзные организации на решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего подъема жизненного уровня трудящихся.

Вопросы, рассмотренные пленумом, об улучшении медицинского обслуживания рабочих и служащих, об усилении контроля профорганизации за выполнением плана жилищного и культурно-бытового строительства, о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины затрагивают насущные интересы трудящихся и направлены на улучшение условий труда, быта рабочих и служащих.

Докладчик также указал, что несмотря на некоторые достижения в жилищном и культурно-бытовом строительстве имеются серьезные недостатки. Строительные организации работают еще крайне плохо. Северское стройуправление дважды срывало сроки сдачи в эксплуатацию кинотеатра, больницы. Особенно отстают в жилищном строительстве отделы капитального строительства Гумешевского рудоуправления, Крилитовского завода и конторы Производственных предприятий. На Крилитовском заводе в этом году из 1050 квадратных метров жилой площади сдано в эксплуатацию только 50, а на Гумешевском руднике ни одного метра.

В прениях выступило 13 человек. В своем выступлении тов. Швецова — врач Северской больницы заявила, что имеющаяся на заводе поликлиника не отвечает требованиям, завком этим делом не интересуется. Выстроенный корпус больницы в эксплуатацию не сдан.

— Медицинские работники, — говорит тов. Бессонов, — председатель райкома союза медицинских работников, — все силы и внимание отдают трудящимся, но им не всегда создаются нормальные условия в работе, не все врачи обеспечены квартирами. Родильный дом Полевской больницы отремонтирован некачественно.

В отделе капитального строительства Гумешевского рудника, — говорит тов. Расковалов, — прорабы очень часто сменяются, организация труда на строительстве поставлена плохо, учета работы нет. План жилищно-бытового строительства сорван.

Многие выступающие указывали на слабую работу по воспитанию у трудящихся коммунистического отношения к труду.

Собрание профсоюзного актива наметило практические мероприятия, направленные на устранение недостатков в работе профсоюзных организаций предприятий и учреждений и неуклонное выполнение решений VIII-го пленума ВЦСПС.

В. Исаков.

Исторический съезд большевистской партии

(К 35-летию VI съезда РСДРП(б))

Тридцать пять лет назад, с 8 по 16 августа 1917 года, в Петрограде проходил VI съезд партии большевиков, сыгравший решающую роль в борьбе за свержение власти буржуазии, за установление в нашей стране диктатуры пролетариата.

Съезд работал нелегально, в обстановке невероятной травли большевиков со стороны империалистической буржуазии, в обстановке разнузданного террора контрреволюции. Первые заседания съезда происходили на Выборгской стороне, последние — в здании школы у Нарвских ворот, где теперь построен Дом культуры. Буржуазная печать требовала ареста участников съезда. Идейки контрреволюционного Временного правительства сблизил с ног, но так и не могли обнаружить места заседаний съезда.

В. И. Ленин, создатель и вождь большевистской партии, в это время вынужден был скрываться в палатке близ станции Разлив. Но Ленин ни на минуту не прерывал своей руководящей деятельности. Он поддерживал тесную связь с ЦК партии, выступал с многочисленными боевыми статьями в центральном органе партии. Большевистская партия и рабочий класс слышали голос своего вождя, чувствовали его руководство.

Травимый и преследуемый Временным правительством, В. И. Ленин не мог быть на съезде партии, но он руководил им из подполья через своих соратников и учеников — И. В. Сталина, Я. М. Свердлов, В. М. Молотова, Г. К. Орджоникидзе. Он набросал тезисы по основным вопросам съезда. Съезд избрал Ленина своим почетным председателем. Непосредственным руководителем съезда был товарищ Сталин.

Основными вопросами съезда были политический отчет Центрального Комитета и вопрос о политическом положении. Докладчиком по этим вопросам выступил товарищ Сталин. В своих докладах товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ международного и внутреннего положения страны, четко сформулировал задачи и тактику борьбы партии на новом этапе революции. Товарищ Сталин показал, что, несмотря на все потуги империалистической буржуазии задуть революцию, революция растет и развивается, она вплотную подошла к необходимости социалистических преобразований. Оценивая обстановку, создавшуюся в стране после июльских дней 1917 года, товарищ Сталин с особой силой подчеркнул, что мирный период революции кончился, что наступил период немирный, период схваток и взрывов.

В докладах на съезде товарищ Сталин отстаивал и развил ленинскую теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в отдельных странах. Товарищ Сталин неопровержимо доказал, что Россия располагала такими возможностями для социалистических преобразований, каких не было ни в одной стране мира.

Против курса партии на социалистическую революцию выступили на съезде презренные враги народа — троцкисты и бухаринцы. Не веря в силы революционной пролетариата, его способность повести за собой беднейшее крестьянство и добиться победы, эти капитулянты предлагали не начинать социалистической революции в России до тех пор, пока ее не начнет Европа. Товарищ Сталин решительно разоблачил оп-

портунистические, враждебные вылазки троцкистов, показав, что выступать против курса партии на социалистическую революцию — это значит перейти на сторону буржуазии.

«Не исключена возможность, — говорил товарищ Сталин, — что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь».

Бухарин, находившийся на троцкистских позициях, утверждал, что крестьяне настроены оборончески, что они находятся в блоке с буржуазией и не пойдут за рабочим классом. Товарищ Сталин разоблачил капитулянтскую позицию Бухарина. Крестьяне, говорил товарищ Сталин, бывают разные: есть зажиточные крестьяне, которые поддерживают империалистическую буржуазию, и есть крестьянская беднота, которая ищет союза с рабочим классом и поддержит его в борьбе за победу революции.

Путь социалистической революции был единственным путем спасения России от грозившей катастрофы, от закабаления ее иностранными империалистами. К победе пролетарской революции в нашей стране были все необходимые условия.

VI съезд партии большевиков горячо одобрил курс на социалистическую революцию, провозгласивший великими вождями партии и рабочего класса — Лениным и Сталиным. Съезд обсудил и утвердил экономическую платформу большевиков, основными пунктами которой были: конфискация помещичьей земли и национализация всей земли в стране, национализация банков и крупной промышленности, рабочий контроль над производством и распределением.

Исходя из задач подготовки пролетариата и беднейшего крестьянства к вооруженному восстанию, VI съезд утвердил новый устав партии, принял резолюцию «О союзах молодежи», позволившую партии закрепить за собой молодежные организации как партийный резерв.

На съезде обсуждался также вопрос о явке В. И. Ленина на суд. Прислужники империализма — предатели Каменев, Рыков, Троцкий и другие предлагали выдать Ленина на суд контрреволюции. Против этого злодейского плана решительно выступил товарищ Сталин. Он спас для партии, для нашего народа, для всего прогрессивного человечества драгоценную жизнь В. И. Ленина. VI съезд высказался против явки Ленина на суд, считая, что это будет не суд, а расправа. Съезд выразил протест против буржуазно-полицейской травли вождя революционного пролетариата и послал приветствие Ленину.

VI съезд партии большевиков объединился вокруг товарища Сталина, отстаивавшего учение Ленина о возможности победы социализма в нашей стране. Съезд нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Мудрое сталинское предвидение о том, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму, оказалось пророческим. Руководствуясь гениальным учением Ленина — Сталина, партия большевиков привела рабочий класс нашей страны в октябре 1917 года к победе Великой социалистической революции. Под знаменем всепобеждающих идей ленинизма, под водительством своего любимого вождя и учителя И. В. Сталина советский народ построил социализм и ныне уверенно строит коммунистическое общество.

А. Трофимов.

Кандидат исторических наук.



35 лет назад

Ленинград. На снимке: Дворец культуры имени М. Горького. На этом месте было здание школы, в котором с 8 по 16 августа 1917 года проходила работа VI съезда РСДРП(б) (большевиков).

На здании Дворца культуры укреплен мемориальный камень со следующим текстом:

«На этом месте, в здании школы продолжал и закончил свою работу VI-й съезд РСДРП(б) (большевиков), нацеливший партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию. Работа съезда проходила под идейным руководством В. И. ЛЕНИНА, скрывавшегося под Сестрорецком от преследования ищеек Временного правительства. Основными вопросами съезда были два доклада И. В. СТАЛИНА: политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении. Духом Ленина, его идеями, его твердым руководством и его прямыми, конкретными указаниями напечатана работа съезда, доклады и выступления товарища Сталина».

Совещание секретарей

4 августа состоялось совещание секретарей парторганизаций города. На совещании был заслушан доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. М. Е. Хоменко „О подготовке к новому учебному

году в сети партийного просвещения».

Докладчик поставил задачу — к 1-му сентября завершить комплектование сети партийного и комсомольского полит-

просвещения, при этом главное внимание обратить на подбор пропагандистских кадров.

По докладу состоялся обмен мнений.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 4 августа:

За истекший день наши соединения на отдельных участках фронтов продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Сегодня американские империалистические варвары бросили более 100 самолетов против мирных населенных пунктов в окрестностях Пхеньяна. В результате бомбардировки и обстрела сгорело более 200 крестьянских домов и убито большое число крестьян.

Наша зенитная артиллерия и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 и повредили 5 самолетов противника.

К итогам XV олимпийских игр

Заявление руководителя венгерской спортивной делегации

ХЕЛЬСИНКИ, 4 августа. Газеты опубликовали заявление руководителя венгерской спортивной делегации, занявшей на XV международных олимпийских играх третье место, Хеди Дьюла. От имени венгерской спортивной делегации он выразил глубокую благодарность за организацию олимпийских игр их организаторам и всему народу Финляндии. Руководитель венгерской спортивной делегации подчеркнул, что XV международные олимпийские игры в значительной степени способствовали укреплению дела мира. Хельсинские олимпийские игры, сказал он, побуждают всех честных спортсменов к тому, чтобы в будущем они еще чаще встречались между собой на полях соревнований, а не на полях сражений.

Хеди Дьюла указал далее, что было бы однако неправильным и вредным замалчивать отдельные ошибки, которые имели место в судействе на олимпийских играх. Он отметил, что эти ошибки совершались, прежде всего, при судействе в тех видах соревнований, где деятельность судьи является решающей.

Руководитель венгерской спортивной делегации привел ряд конкретных фактов несправедливого и необъективного судейства. Он указал, в частности, что одна из лучших фехтовальщиц мира венгерка Элек не получила золотой медали из-за неправильного решения председателя судейской коллегии. Неправильное судейство, по мнению Хеди Дьюла, имело также место во время соревнований по водному поло, в частности, при встрече между командами Венгрии и Голландии. В заключение Хеди Дьюла подчеркнул, что руководство венгерской спортивной делегации полностью присоединяется к заявлению руководителя советской спортивной делегации Н. Н. Романова о несправедливом и необъективном судействе, опубликованному в финской печати.

За редактора
Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

Продолжается подписка на газету „ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ“

Подписная плата
На один месяц — 2 руб. 60 коп.
На 2 месяца — 5 руб. 20 коп.
На 4 месяца — 10 руб. 40 коп.
Подписка принимается в городском отделении „Союзпечати“, в поселковых отделениях связи, письменносцами и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях.

„Союзпечать“.